

## 6B 林蔚殷 《手機外的海闊天空》

「糟糕了！」我心想。

我心急如焚地摸摸我左邊的口袋、右邊的口袋、再把我手袋裡的東西翻來翻去，也找不到令我著急的東西——我的手提電話。心想：沒有帶手提電話，今天怎樣撐過去呢？

原本想致電媽媽，告訴她我將會遲到的想法也做不到了。只能站在火車上，盼望司機能開快一點，把我送到目的地。在車廂上，睡覺或是看報紙的人少之又少，多是一大群「低頭族」霸佔了車廂。無論是站著的乘客，還是坐著的乘客；無論是成年人，還是青少年；無論是上班族，還是主婦們，全部也無一倖免地低著頭玩遊戲、看新聞或是看電視劇。突然，窗外的東西把我吸引住了。那便是高掛在天空上、照耀著大地的太陽。雖然太陽的光十分猛烈，但我還是眯起了眼睛想看清窗外的景色。火紅的太陽照耀著一座座大山，令樹木、小草都顯得青翠活潑、充滿生機；也令湛藍的天空顯得份外美麗。當我摸摸口袋，想拿出手提電話，拍下這幅平常沒多留意的畫時，才醒覺沒有帶電話的事實。我嘆了一口氣再望回車廂，仍是看見那群眼中只有手提電話的低頭族。「為什麼他們不把頭抬高，看看窗外美麗如畫的景色呢？」我疑惑。但是，想著想著，又發現好像平日的我也是低著頭、凝視著手上那小小的屏幕而遺忘了眼前的大屏幕。原來，沒有手提電話的世界是這麼的美啊！

火車終於到達目的地，我快速下車，急步地在人來人往的街道上走著。

「啊！」有一位低著頭的女士向我衝過來，不小心地撞到我的肩膀。她抬頭說：「不好意思！」又再次低頭聚精會神地看著她手中發光的小屏幕。我搖搖頭，又再次嘆了一口氣。看看四周才驚覺十居其九的行人也是一邊走路、一邊低頭。甚至過馬路的人也在看電話、聽音樂！此時，一句說話在我的腦海彈出：過馬路就不要看電話吧，那麼危險，為何不注意安全呢？不過，這句說話非常熟悉，誰說過呢？啊！是媽媽！曾幾何時，媽媽也這樣對正在過馬路但又低頭看手機的我說過。但可能我只把它當作耳邊風，繼續沉醉在我的電子世界裡，所以我早就把媽媽的話忘得一乾二淨。看著那些低著頭的人才明白媽媽的金石良言真是很有道理。我想：如果今天

有帶電話出門，現在的我會否和那些人一樣？應該是一樣的。我苦笑一下，又再大步向前走。

經過公園，居然被我發現一大群青少年拿著手機不斷走，好像在搜索什麼。啊！一個電燈泡在我腦海彈出！我想到了，他們是在捉小精靈！他們瘋狂地跑，突然又停下來用手指撥一撥屏幕，又再跑到其他地方四處搜索。我用奇異的眼光看著他們，但他們眼中只有手上那充滿動感的屏幕。我們彷彿像身處在兩個世界一樣。與其看著手提電話，倒不如抬頭看看蔚藍的天空吧！唉！平日沒有好好地欣賞這片天空真是浪費啊！我嘆氣地說。

終於到達酒樓了。要找到媽媽並不難，只要找不是在低頭的人便會找到。看到媽媽後，除了告訴她我忘記帶電話的冒失事情外，我還跟她暢談剛剛看見和發生的事情，我們也聊了不少話題，如生活狀況等。這次飲茶也算是搬出來住後和媽媽聊天聊得最快樂的一次。這次真的要感謝現正留在家中的手提電話吧！在回家的路上，其實和去程的情況無異，也是一大群人在捉小精靈、一大群人在人來人往的道路上低頭走路、一大群人在火車上低頭上網；唯獨我在看鳥語花香的公園、唯獨我在抬頭走路、唯獨我在看窗外那美麗的黃昏景色。望著金黃色的「鹹蛋黃」，又令我再次深深地嘆了一口氣……

其實，智能電話的發明真的方便了我們的生活，這也是毋庸置疑的事實。但這個方便又有否把我們和現實世界分隔開？令我們只沉醉於那日新月異的網上世界而漸漸忽略了身邊的美好事物及身邊重要的人？也許我們偶爾放下手中電話，才會感受到沒有手機的世界原來是這麼美。感謝冒失的我，才讓我這天有這麼不一樣的體驗。